

165.6万！考研人数再创新高 考研高烧不退

河南考生超过12万 比去年增加9300多人 报考我省院校的考生骤增三成

2012年全国硕士研究生招生考试将于明年1月7日~8日进行。记者昨日从省招生办获悉，河南有120727人报考研究生，比去年增加9306人，增幅8.4%。其中，报考我省研招单位的考生人数为42063人，增幅高达30%。统计数据显示，今年，全国共有165.6万人报考研究生，比去年增长9.6%，报考人数创历史新高。 晚报记者 张竞跌

现象1 考研高烧不退，河南考生比去年增9306人

统计数据显示，2012年全国研究生的报考人数为165.6万人，比去年增长9.6%，报考人数创历史新高。

124.6万人、140.6万人、151.1万人、165.6万人……这已经是连续三年全国考研人数增加10万了，单看今年9.6%的增长率并不显眼，但增加的14万人却不是个小数。

我省招生办统计数据显示，河南28个报名点共报名120727人，比去年增加9306人，增幅8.4%。

◆分析 就业压力大是最深层次的原因

业内人士分析，考研高烧不退，且有持续升温的势头，主要原因有三个。

“近年，硕士、博士已经基本成为就业市场的主力，本科毕业生的生存空间被压缩，就业竞争力一年不如一年。”郑州大学研究生院副院长李君靖分析，本科毕业生的就业状态不如意，是考研高烧不退的最深层次原因。

除此原因，省招生办新闻发言人陈大琪表示，高校的连年扩招，本科毕业生连年增加，基

数增大也成了考研人数上升的一个原因。

考研人数持续递增的第三个原因是考研“酱油党”增多，“应付”、“碰碰运气”甚至“裸考”的都不在少数。除了一边找工作、一边备战考研的应届毕业生之外，随着全日制专业硕士招生比例的扩大，为了提升自己的职场竞争力，在职考研的人数也逐年递增。在我省120727名考生中，应届本科毕业生79029人，在职人员15876人，成人本科毕业生355人，其他人员25467人。

现象2 我省院校受青睐，考生骤增三成

2012年，全国共有856个研招单位，其中我省有26个，包括华北水利水电学院、河南中医学院、中国空空导弹研究院、郑州大学、新乡医学院等。

省招生办统计数据显示，报考我省研招单位硕士研究生的考生人数为42063人，比去年增加9806人，增幅高达30%。

◆分析 一、二区合并后，招生分数线下调是主要原因

李君靖表示，今年，河南报考省内研招单位的考生骤增30%，很大一个原因就是因分区的变化。

一直以来，我省都属于考研一区行列。按照教育部的说法，一区省市属于比较发达的地区，这些城市的大学比较多，分数线比二区和三区高出不少。譬如，二区的分数线一般要比一区低5分左右。一直以来，我省都在为争取进入二区进行不懈的努力。今年，教育部出台政策，原本的一区、二区合

并，原本属于二区的这些省份在分数线上的“优惠”、“照顾”政策随之取消。

“因为要兼顾21个省市的招生情况，新的一区分数线很可能会适当下调，原则上应该介于原一区和原二区分数线之间。因此，就有更多的考生可以选择河南的高校。另外，以前会有一些考生冲着地域偏远、国家分数线低而报考二区院校，一、二区合并后，原二区省份的分数线优势就不存在了，报考这些省份院校的考生也会少一些。”

小贴士

12月25日 开始打印准考证

准考证打印时间为2011年12月25日~2012年1月9日。教育部门提醒考生按时凭网报用户名和密码登录研招网下载打印准考证，招生单位不再给考生寄发准考证。入学考试分初试和复试，初试定于2012年1月7日~8日进行(超过3小时的考试科目在1月9日进行)，届时考生可凭下载打印的准考证和本人有效身份证件参加。

三年内我省将用18亿元 元综合整治农村环境

□晚报记者 黄盈 通讯员 申新建

本报讯 昨日上午，全省农村环境连片综合整治工作现场会在新密召开，全省农村环境连片整治示范区的分管县(市、区)、环保局局长及项目负责人参观了新密连片整治工作现场。会议总结交流农村环境连片综合整治工作的先进经验，安排部署下一阶段全省的示范工作。

据省环保厅副厅长王争亚介绍，今年全省共有322个项目，其中180个项目已开工建设，62个项目即将开工，80个项目还处于招投标阶段，涉及村庄624个，总投资47500万元。

“中央将在三年内向我省投入专项资金9亿元，加上我省的9亿元配套资金，未来三年我省将有18亿元用于农村环境连片综合整治工作。”

截至目前，郑州市作为省农村环境连片综合整治示范市，已有42个项目开工建设，占总数的89.3%，其中新密市项目已全部开工建设，项目建成后将覆盖88个村庄，受益人口达22.5万人。

政府做媒 郑州科技学院与70多家企业 企业联姻办学

□晚报记者 张竞跌 通讯员 宋国华

本报讯 昨日上午，郑州科技学院图书馆内，马寨工业园区内的70多家企业与该院举行合作办学签字仪式。地方政府牵线搭桥，企业与高校资源优势互补、共谋发展。

郑州科技学院院长秦小刚说：“企业追求的是利润的最大化，而学校追求的是培养合格的人才。校企双方既有共同点，又有着利益的本质区别，如何求同存异，发挥各自优势？地方政府就是这个既能促使双方寻找最佳结合点，又能提供优惠政策的‘媒婆’。”

“今天到会的企业都是管委会出面邀请的，政府只有转变职能，才能更好地为基层服务。”马寨工业园区管理委员会副主任秦召玉表示，作为河南省重点产业集聚地，马寨工业园区年产值2000万元以上规模以上企业就有75个。郑州科技学院地处该区，是一所以培养应用技能型人才为主的高校，二者之间具备了深厚的合作基础和良好的合作条件。

据介绍，此次校企合作项目包括共建人才培养基地，利用学院设备、师资、教育管理和企业实训场所、技术指导等优势资源，开展以订单教育；共建实验平台，把实验实训基地建成以学校为中心，辐射区域企业共享的生产、研发基地；共建服务平台，利用学院的就业服务平台和河南省毕业生就业市场民办类分市场，定期发布人力资源供求信息，举办专场招聘会，让学校、学生、企业三方共享校企合作成果。

我省周一开始脊灰疫苗强化免疫接种 赴新疆采棉务工等四类人员也要接种脊灰疫苗

我省连续19年未发现脊灰野病毒病例

脊髓灰质炎(以下简称脊灰)俗称“小儿麻痹症”，是由脊灰病毒引起的急性传染病，严重者会出现肢体肌肉萎缩、畸形，引起终生残疾，甚至死亡。

脊灰疫苗免疫接种有2种形式

本次脊灰疫苗接种采取“强化免疫”和“查漏补种”两种形式。

商丘、鹤壁、平顶山、许昌、周口、驻马店、信阳7个辖市在全市范围开展对2月龄~不满4岁儿童脊灰疫苗强化免疫，即：儿童无论既往脊灰疫苗免疫史，28天内未接种过脊灰疫苗，符合脊灰减毒活疫苗接种条件的，接种两剂次脊灰减毒活疫苗，两次间隔1个月。

赴新疆采棉务工人员也要接种脊灰疫苗

在这次脊灰疫苗接种中，除了儿童外，15岁及以上人群中，以下人员也作为本次的服苗对象：2011年7月1日以来赴新疆采棉、商贸往来、旅游等返回人员；往返于我国新疆及印度、巴基斯坦、阿富汗、塔吉克斯

同时开展麻疹疫苗的查漏补种

在全省范围内，8月龄~不满15周岁儿童，只要麻疹疫苗免疫史不足，28天内未接种过麻疹疫苗，无论居住

目前，还没有有效治疗脊灰的方法，但可通过使用脊髓灰质炎疫苗进行有效预防。我省自2000年通过无脊灰证实，至今已连续19年未发现脊灰野病毒病例。

另外，其他辖市可根据本地实际情况，在适当区域、适当人群内开展强化免疫。

在脊灰疫苗强化免疫之外的地区和人群进行脊灰疫苗查漏补种，即2月龄~不满15周岁儿童，脊灰疫苗免疫史不足者，无论居住地与出生地，28天内未接种过脊灰疫苗，符合脊灰减毒活疫苗接种条件的，接种两剂次脊灰减毒活疫苗，两次间隔1个月。

坦等脊灰野病毒流行国家和地区的人员；各地确定的具有脊灰野病毒输入、传播风险的人群等；2011年10月1日以来未接种过脊灰疫苗的、符合脊灰减毒活疫苗接种条件的。

地与出生地，符合麻疹减毒活疫苗接种条件的，都可以到居住地就近的接种点免费接种一剂次麻疹减毒活疫苗。

更正公告

2011年12月1日，《郑州晚报》A19版刊登了登封市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告(登国土资告字[2011]09号)中，增价幅度每亩2000万元更正为每亩2000元。特此更正。
登封市国土资源局2011年12月2日

2011年12月5日~6日及2012年1月5日~6日，我省将在全省范围内开展脊灰疫苗强化免疫和适龄儿童麻疹疫苗查漏补种。

居民可就近到预防接种点进行强化免疫或免费补种。另外，本次活动除固定接种点外，还设置流动接种、巡回接种、入户接种等多种形式。

晚报记者 邢进